

感謝「郵」你！家書傳真情 活動新聞稿

農曆年節即將到來，通常是一家團聚的時刻，然而對於在監所服刑的收容人來說，卻是最難熬的時候。「每逢佳節倍思親」，為了幫助收容人一吐思親之苦，並且表達對家人不離不棄的親情與感謝，臺南市家庭教育中心與臺南地檢署、臺南監獄、臺南少年觀護所等5所監所以及更生保護會、榮譽觀護人協進會合作辦理「感謝郵你！家書傳真情」活動，提供免費家書卡給收容人及受保護管束人，寫下對家人想說的話及新年祝福。

家書卡陸續自1月上旬送達臺南地區5所監所，目前已回收逾3千封家書，23日在臺南地檢署由監所代表將收容人所寫的家書交付給家庭教育中心及臺南郵局進行投遞，希望讓收容人家屬於農曆年前能收到這份溫暖的禮物。

臺南地檢署周章欽檢察長也在現場寫下對收容人的勉勵，期待他們能夠帶著家人以及社會的愛與包容，努力成為未來對社會有貢獻的一份子。

家庭教育中心播放收容人寫家書的活動片段：阿良(化名)表示從未對母親說「我愛妳」，以後要好好孝順母親；才華洋溢的阿明(化名)則是創作了56字的詩句送給大姐，表達思念之情；沒有寫信回家過的少年小翔(化名)第一次寫信給家人，感嘆面會的時間總是短暫，希望能常和家人聯繫；小玲(化名)則是告訴媽媽在少年觀護所裡都有認真讀書，希望媽媽放心，也希望趕快回家和媽媽抱抱。

收容人寫下的字字句句，都是對家人最深的思念以及親情，令人動容。家庭教育中心蔣銘娟代理主任表示，這次活動是配合教育部「102家庭教育年—珍愛家庭季」辦理的系列活動之一，家人間的親情是世間最彌足珍貴的，也是幫助收容人重新回到社會的最大支柱，所以希望透過家書活動增進收容人與家屬之間的聯繫，讓愛能持續傳遞及發酵，幫助收容人走過蔭暗幽谷，重回人生光明大道。

「家書傳真情」活動結合中華郵政臺南郵局共襄盛舉，贊助大部分郵資費用，臺南郵局謝貴祥副理表示，郵局能夠參與這麼有意義的活動感到相當欣慰，希望透過這個活動能讓收容人和家屬們能過個溫暖的年。

臺南地檢襄閱主任檢察官 曾昭愷